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Leistungen der Grundversicherung 

Die von Permed erbrachten Leistungen, welche Pflichtleistungen der Krankenkasse aus der Grundversiche-

rung betreffen, unterliegen in der ganzen Schweiz für alle Spitexorganisationen einheitlichen Tarifen. Diese 

betragen pro Stunde für 

Grundpflege CHF 52.60 

Behandlungspflege CHF 63.00 

Abklärung und Beratung CHF 76.90 

Die Tarife entsprechen der schweizweit verbindlichen Krankenpflege-Leistungsverordnung (KLV). Permed 

ist von allen Krankenkassen als Leistungserbringerin anerkannt. 

Bei der Inanspruchnahme von pflegerischen, krankenkassenanerkannten Leistungen beträgt die Patienten-

beteiligung: 

in der Region Basel  CHF   7.65 

in der Region Luzern CHF 15.40 

in der Region Zürich CHF   7.65. 

Der effektive Kostenbeitrag der Krankenkasse an die von Permed erbrachten Leistungen erfolgt aufgrund 

der ärztlichen Verordnung und durch eine individuelle Kostengutsprache der Krankenkasse. Diese Kosten-

gutsprache basiert auf der Abklärung durch unsere speziell ausgebildeten Pflegefachpersonen bei Ihnen zu 

Hause und der Anmeldung der Leistungen durch Permed bei der Krankenkasse. 

Mindesteinsatzdauer für Leistungen der Grundversicherung (ohne Betreuung und Hauswirtschaft): 

Eine Leistung der Grundversicherung, ohne begleitende Leistungen der Betreuung oder Hauswirtschaft, 

erbringt Permed ab einer Mindestdauer von 2 Stunden pro Einsatz. Dies aufgrund der Verpflichtung, den 

Mitarbeiter/-innen für kürzere Einsätze eine zusätzliche Wegpauschale pro Einsatz zu vergüten, welche in 

der Grundversicherung nicht weiterverrechnen werden darf. 

 

Leistungen für Betreuung und Hauswirtschaft 

Die persönliche Betreuung oder die von Permed erbrachte Unterstützung im Haushalt ist in der Regel keine 

Pflichtleistung der Krankenkasse. Sie wird mit dem Kunden nach seinen Wünschen und Vorstellungen ver-

einbart und vom Kunden selber bezahlt: 

Region Basel ab  CHF 48.00 

Region Luzern ab CHF 51.00 

Region Zürich ab CHF 52.00 

Kunden mit einer Zusatzversicherung empfiehlt Permed dringend eine Vorabklärung mit der zuständigen 

Krankenkasse bezüglich Kostenübernahme. Die obligatorische Grundversicherung übernimmt die Leistun-

gen für Betreuung und Hauswirtschaft nicht. 

Alle Leistungen, welche über die Grundversicherung hinausgehen, müssen mit dem gesetzlichen Mehrwert-

steuerzuschlag von zurzeit 7,7% verrechnet werden. 

Die Kosten werden teilweise von der Zusatz- oder Unfallversicherung übernommen. Wir unterstützen Sie 

gerne bei der Abklärung Ihres Anspruchs.  
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Zulagen und Pauschalen 

Nachtdienst passiv CHF 40.00 / Stunde 

Nachtdienst aktiv 17.5% des Tarifs / Stunde 

Sonntagszulage 17.5% des Tarifs / Stunde 

Feiertagszulage 17.5% des Tarifs / Stunde 

Wegpauschale pro Einsatz bis und mit zwei Stunden Dauer CHF 25.00 

Der Tagdienst dauert gemäss Gesamtarbeitsvertrag (GAV) von 06:00 Uhr bis 23:00 Uhr, der Nachtdienst 

(passiv oder aktiv) von 23:00 Uhr bis 06:00 Uhr. 

Mit der Wegpauschale werden den Mitarbeiter/-innen ihre Reisekosten vergütet. Die Wegpauschale pro 

Einsatz trägt der Kunde privat. Sie wird nicht von der Krankenversicherung zurückerstattet. 

 

Notfalleinsätze durch Personal von Permed 

Für Notfalleinsätze, welche durch Personal von Permed ausserhalb der in Ziff. 3.2. vereinbarten Einsatztage 

und Einsatzzeiten innert einer Frist von 24 Stunden geleistet werden, verrechnet Permed einen Notfallzu-

schlag von CHF 200.00. 

 

Gültigkeit 

Gültig sind immer die aktuell auf der Homepage www.permed.ch abrufbaren Tarife von Permed. 

 

Wichtige Zusatzinformationen 

Permed versteht Ihre Sprache. Unsere Mitarbeiterinnen verfügen über vielfältige Sprachkenntnisse und 

kommunizieren mit unseren Kundinnen und Kunden dadurch klar und verständlich. 

Permed bezahlt faire Löhne und versichert die Mitarbeiterinnen korrekt. Alle unsere Mitarbeiterinnen wer-

den mindestens nach den Stundenansätzen des verbindlichen GAV Personalverleih bezahlt und erhalten die 

entsprechenden Sozialversicherungsbeiträge und Ferienzuschläge. 

Permed legt grossen Wert auf kontinuierliche Weiterbildung. Alle unsere Mitarbeiterinnen profitieren von 

regelmässigen Weiterbildungseinheiten in internen und externen Schulungen und Kursen.  

Permed: Ihre Partnerin für Private Spitex und Betreuung. Seit 1985. 

 


